

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильгасяты!

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурьшкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета
депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 9 (41)

Среда

29 января
1941 года.

Год издания 1-й.

27 января в райцентре состоялось собрание трудящихся Мужевского сельсовета, посвященное 100 летию восстания Ваули Пиеттомина. С докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Ануфриев. Собрание решило ходатайствовать перед исполкомами Окружного и Областного Советов, а так же Президиумом Верховного Совета РСФСР об установлении памятника Ваули в г. Сале Харде.

Добиться решительного под'ема в оленеводстве

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) поставил задачи в области животноводства:

„Прирост поголовья скота и рост товарной продукции животноводства в размерах, полностью обеспечивающих разрешение проблемы животноводства в СССР... Считать главной задачей повышение продуктивности животноводства путем улучшения породности скота и коренного улучшения племенного дела, правильного районирования пород, укрепления кормовой базы, улучшения ухода за скотом“.

Эти задачи возлагают на наши оленеводческие колхозы, на оленеводческий совхоз огромную ответственность за состояние поголовья оленей, за прирост стада, за увеличение делового выхода телят. Публикуемые сегодня в нашей газете материалы показывают, что состояние оленеводства в районе все еще далеко от требований, предъявляемых Партией, Правительством, всем советским народом.

Поголовье оленей в отдельных колхозах района и в совхозе не только не растет, а наоборот сокращается. В оленеводческом совхозе план сохранения взрослого поголовья выполнен всего лишь на 86,5 проц. В колхозе „Елпюшь“, Сынского сельсовета, оленстадо сократилось на 280 голов. План делового выхода телят оленей выполнен по совхозу всего лишь на 37,5 проц., а по колхозам на 33,5 проц.

Исключительно велики потери оленей. В совхозе потеряно в прошлом году 744 головы оленей. В самом крупном, по поголовью оленей, колхозе „Путь Ленина“, Мужевского сельсовета, потеряно 2344 оленя.

В чем причины такого положения в оленеводстве района? Прежде всего в том, что ни в оленеводческом совхозе, ни в колхозах не наведено еще большевистского порядка, не укреплен трудовая дисциплина в бригадах, не ведется массово-политическая работа, не укреплено единоначалие от директора совхоза или технорука колхоза до бригадира — оленевода, не выполняются зооветеринарные правила, в которых определены детали все производствен-

ные процессы оленеводства на протяжении всего года, и, самое главное, — нет большевистского контроля работы оленеводческих бригад со стороны партийных, советских организаций района и особенно райземотдела.

Дальнейшее развитие оленеводства зависит прежде всего от людей, работающих непосредственно в стадах. Людей в бригадах надо проверять и посылать в стада только честных, преданных колхозному производству бригадиров и пастухов.

Сейчас перед правлениями колхозов и совхозом стоит ответственная задача: — хорошо подготовиться к отельной кампании и весенне-летним касланиям оленстада. Что для этого нужно сделать? Прежде всего — четко разработать маршруты и графики касланий, чтобы стада своевременно пришли к хорошо подготовленным отельным местам. Надо проработать в бригадах зооветправила отела оленей и ухода за телятами.

Не менее важно сейчас уже заготовить все необходимое к весенне-летним касланиям — обувь, одежду для пастухов, привести в порядок упряжь и инвентарь. Для точного соблюдения сроков и маршрутов касланий районные организации должны ходатайствовать перед Исполкомом Окрсвета о скорейшем окончании работ Североуральской землеустроительной экспедиции по перенесению проекта землеустройства в натуре. Надо расставить по маршрутам опознавательные знаки, чтобы стада не блудили и не переходили со своих пастбищ на чужие. Это нарушает нормальную работу стада, приводит к потраве чужих пастбищ.

Все мероприятия правлений колхозов, дирекции совхоза, партийных организаций и особенно специалистов райземотдела, проводимые в оленеводческих бригадах, должны быть направлены к улучшению организации труда в бригадах, к укреплению трудовой дисциплины, повышению квалификации оленеводов. Этому требуют от нас Партия и Правительство. И выполнив эту задачу, мы выведем оленеводство в районе из прорыва, добьемся решительного под'ема этой отрасли животноводства.



Студентка Тульского индустриально-механического техникума, отличница оборонной работы, руководитель пулеметного кружка комсомолка Л. М. Долотина готовится к занятиям в кружке.

Фото Н. Ховрачева. Фото ТАСС.

Навстречу XVIII партконференции

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Включившись в соревнование имени XVIII конференции ВКП(б), рабочие бригады № 7 Мужевского оленсовхоза брали на себя обязательство повысить свою деловую квалификацию и общеобразовательный уровень. Эти обязательства выполняются. Оленетехник совхоза тов. Плесовских систематически проводит с рабочими бригады занятия.

В результате этого резко улучшилась работа в стаде. Некоторые рабочие уже ликвидировали свою неграмотность.

И. Шадрин.

БЕСЕДЫ С МЕСТНЫМ НАСЕЛЕНИЕМ

Выполняя свои обязательства, взятые к XVIII конференции ВКП(б), сотрудники районного НКВД и милиция провели лыжный выход в Ханты-Мужы, где провели с местным населением ряд бесед о событиях за границей, о десятилетия округа и на другие темы.

А. Пестов.

* * *
Фельдшер райбольницы Власова в честь XVIII конференции ВКП(б) брала обязательство подготовить 10 значкистов ПВХО. Свое обязательство она выполняет. Она провела с работниками больницы 8 занятий.

Ф. Нестерова.

Сессия горсовета, посвященная памяти В. В. Куйбышева в городе Куйбышеве

25 января исполнилось 6 лет со дня смерти Валериана Владимировича Куйбышева, злодейски умерщвленного троцкистско-бухаринскими бандами.

В этот день в городе Куйбышеве в здании бывшего театра „Олимпия“, в котором в ноябре 1917 года В. В. Куйбышев провозглашал Советскую власть в Самаре, состоялась сессия

горсовета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями города, посвященная памяти замечательного большевика.

С большим докладом о шестой годовщине со дня смерти В. В. Куйбышева выступил секретарь Куйбышевского горкома ВКП(б) тов. Хропов.

ТАСС.

На оборонные темы

Закрепить первые успехи

В 1940 г. в первичных Осоавиахимовских организациях с. Мужы были организованы оборонные группы по подготовке значкистов Ворошиловского стрелка первой степени. Во многих группах занятия проходят регулярно и члены Осоавиахима получают хорошую военную подготовку.

В первичной Осоавиахимовской организации райисполкома с начала организации группы проведено 8 занятий. Члены Осоавиахима хорошо ознакомились с устройством винтовки, с уставами внутренней службы.

Но особенно хорошо работает группа финбанковских работников, организованная в декабре 1940 года. В декабре эта группа провела 3 занятия, которыми

охвачено 28 человек. Сначала организации группы Осоавиахимовская организация выросла на 8 человек.

Наряду с этим есть еще и такие первичные организации Осоавиахима, которые все еще перестраиваются. Первичная организация райпотребсоюза, например, выносила не плохие решения о перестройке Осоавиахимовской работы, об организации оборонных групп, но дело дальше решенный не идет.

Приближается 23-я годовщина Красной Армии и Военно-Морского флота. Долг первичных организаций Осоавиахима встретить этот праздник новыми успехами в оборонной работе и закрепить успехи оборонных групп.

А. Истомина.

МЕЖДУУСОВНЫЙ КОНФЛИКТ В КИТАЕ

За последние недели в южной части провинции Аньхуэй произошли события, привлечшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства под командованием генерала Чу-Чжу-туна неожиданно окружили части 4-й армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В результате столкновения 4-я армия потеряла 4 тысячи человек убитыми и ранеными. В настоящее время 4-я армия официально распущена и ее командующий Е-Тан арестован.

Согласно заявлениям китайского военного министерства, разоружение и расформирование 4-й армии войсками Чу-Чжу-туна произошло по той причине, что командование этой армии не выполнило приказа национального правительства о переброске ее на северный берег реки Хуанхэ, а также за то, что эта армия якобы намеревалась под-

нять восстание против правительственных войск.

Со стороны представителей 4-й армии, как это видно из печати, эти обвинения отводятся как совершенно необоснованные. Они утверждают, что действительными мотивами нападения на 4-ю армию являются узкопартийные стремления гоминдановских генералов, направленные против революционно-патриотических элементов в рядах 4-й армии.

Нападение на 4-ю армию в провинции Аньхуэй вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности, особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только 4-й, но и 8-й армии. Они утверждают, что это означало бы развертывание гражданской войны, могущей лишь ослабить Китай. (ТАСС).

Хорошая организация труда в бригадах и широкая массово-политическая работа обеспечат успех в оленеводстве

За коренную перестройку работы совхоза

Мужевский оленсовхоз в 1940 году работал явно неудовлетворительно. Об этом говорят такие данные. План сохранения взрослого поголовья выполнен лишь на 86,5 проц., а по деловому выходу телят на 37,5 проц. Потери без вести по совхозу выразились в 744 головы.

Чем объясняется такая неудовлетворительная работа совхоза? Прежде всего тем, что в оленеводческих бригадах плохо было организован труд, очень слабо была поставлена массово-политическая работа и не уделялось должного внимания подбору кадров. Кроме того было не мало случаев нарушения трудовой дисциплины отдельными рабочими совхоза.

В основу работы в 1941 году должно быть положено изжитие именно этих недостатков и ошибок.

Рабочие, служащие и специалисты совхоза, обсудив на производственных совещаниях итоги работы совхоза за 1940 год, решили коренным образом перестроить всю производственную и политико-массовую работу, решительно изжить все ошибки и недостатки, допущенные в прошедшем году. Теперь остается одно—по-большевистски выполнить эти решения.

Что сделано на сегодняшний день по совхозу? Пересмотрены штаты пастушеских бригад и намечены мероприятия по укреплению бригад путем очищения их от классово-чуждых элементов, лодырей и неспособных людей.

Бригады начали готовить к весенне-летнему ка-

ланию, ремонтируются инвентарь и упряжь. Каждой бригаде дано производственное задание по сохранению поголовья на I квартал. Разрабатываются твердые указания о правах и обязанностях каждой категории работников и специалистов, правила внутреннего распорядка для пастушеских бригад и всех работников совхоза. Для улучшения массово-политической работы в помощь помполиту в стада направлен массовик.

Для лучшей организации культурного отдыха рабочих пастушеских бригад закуплены культтовары и музыкальные инструменты. В стадах установлена радио-связь.

Но то, что сделано и делается, конечно, еще недостаточно. Для того, чтобы полностью осуществить перестройку работы оленсовхоза, нужно сделать многое. Необходимо по-настоящему укрепить в бригадах трудовую дисциплину, полностью укомплектовать пастушеские бригады, охватить всех рабочих совхоза техучебой, полностью и в срок подготовиться к весне, обеспечив своевременный выход стад с зимовок.

Все эти задачи выполнены. По этому рабочие, служащие и специалисты совхоза приложат все усилия к тому, чтобы на деле выполнить решения бюро окружка ВКП(б) и пленума райкома ВКП(б) о перестройке работы оленсовхоза.

А. Покровский,
директор Мужевского оленеводческого совхоза.

ПРЕСТУПНИКИ ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

На днях Шурышкарский нарсуд в с. Шурышканы рассмотрел уголовное дело по обвинению бывшего бригадира оленстада колхоза „Коммунар“ Кельчина П. Г. и пастуха Кельчина Г. М.

Как выяснилось на суде, Кельчин П. Г. и Кельчин Г. М. из-за халатного отношения потеряли 85 голов оленей, тем самым принесли убыток колхозу 6611 рублей. Кроме того, за Уралом они продавали на сторону оленсырье и вырученные деньги присваивали себе.

Для оказания практической помощи в оленстаде был направлен районным

земельным отделом ветфельдшер тов. Фомичев, которого после окончания работы Кельчин П. Г. должен был доставить в Шурышканы или дать ему проводника. Но Кельчин этого не сделал, не предоставил ему оленей для поездки домой, не дал и проводника. Тов. Фомичев направился в Шурышканы пешком и в пути потерялся без вести.

За все эти преступления народный суд приговорил Кельчина П. Г. к 5 годам и Кельчина Г. М. к 3 годам лишения свободы.

Т. Хозяинов,
райпрокурор

Некоторые итоги 1940 года

За 1940 год план развития оленеводства колхозы нашего района выполнили лишь на 79 проц. Особенно позорные показатели имеют колхозы „Путь Ленина“, „Елеп-юшь“ и „Коминтерн“. В этих колхозах поголовье оленей в стадах не только не увеличилось, а наоборот уменьшилось. В колхозе „Путь Ленина“ поголовье уменьшилось на 233 головы, „Елеп-юшь“—на 280 голов и „Коминтерн“—на 118 голов.

План выращивания молодняка колхозы выполнили только на 33,5 проц. Это и является основной причиной невыполнения плана развития оленеводства.

Спрашивается: почему не выполнен план выращивания молодняка? Потому, что колхозы допустили большое прохалаживание маток. В 1939 году плохо был проведен гон, вследствие чего выход молодняка по ряду колхозов в 1940 году составил очень низкий процент—33,5.

Плохо обстоит дело в колхозах также с сохранением молодняка. Например, падеж телят составил 21,5 проц. и потери 15,8 проц. Особенно большие потери оленпоголовья в стадах колхоза „Путь Ленина“—2344 головы. В стаде № 9 этого колхоза (бригадир Сядэй) потери оленей составили 465 голов, в стаде № 6 (бригадир Ларионов)—391 голова.

Такие огромные потери получились в результате крайне слабой организации труда в оленеводческих бригадах, в результате безответственного отношения со стороны некоторых правлений колхозов к сохранению оленпоголовья. Известно, например, что во многих колхозах до сих пор допускается уравниловка в оплате труда членов оленеводческих бригад.

Необходимо в кратчайший срок ликвидировать эти недостатки, с тем, чтобы в 1941 году не только выполнить, но и перевыполнить план развития оленпоголовья. Эта работа целиком и полностью ложится на правления колхозов, зоотехнических и ветеринарных работников, которые от работы в канцеляриях должны перейти непосредственно на производство, в бригады и оказывать там, на месте, практическую помощь бригадам.

П. Шараев,
зоотехник райзо.

ЛЫЖНАЯ СТАНЦИЯ В КОЛХОЗЕ

Лыжи очень полезны и нужны для колхозника. На лыжах можно сходить на охоту, легко напрямик пройти в соседний колхоз, город и т. д.

Но особенное значение представляет овладение лыжами для нашей колхозной молодежи—будущих бойцов Красной Армии. Бойцу зимой приходится совершать большие переходы на лыжах, устанавливать телефонную связь, ходить на лыжах в разведку глубокого тыла противника.

Нарком обороны СССР, Герой и маршал Советского Союза тов. Тимошенко в письме по поводу всеобщего лыжного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии отмечает:

„Война с белофиннами служит наглядным примером тому, какое значение мы должны придавать овладению лыжным спортом, подготовке лыжника-бойца. Без умения ходить на лыжах нельзя вести успешные боевые действия в зимних условиях“.

Эти слова наркома обороны должны хорошо помнить все трудящиеся нашей великой родины, всемерно развивая и укрепляя лыжное дело и лыжный спорт в районах, где имеется устойчивый снежный покров.

Каждый колхозный коллектив физкультуры должен энергично взяться за развитие лыжного спорта. Надо добиться, чтобы в каждом колхозе была организована лыжная станция и учебный лыжный трамплин (приспособление для прыжков на лыжах).

Много сил и средств на устройство станции и трамплина не требуется.

Лыжная станция представляет собой обычное лыжехранилище, для которого можно приспособить любой сарай, амбар и т. п. В таком помещении к стенам устанавливаются вертикальные стелажы, состоящие из двух вертикальных досок и трех горизонтальных брусков, между которыми зажимается лыжа.

Лыжный трамплин устраивается самым простей-

шим способом на естественном откосе холма, высокого берега реки, озера и т. п. Неровности откоса следует подогнать под кривую профиля трамплина снегом или землей (дерном).

На лыжной станции проводится обучение хождению на лыжах, организуются лыжные вылазки, походы, состязания, сдача норм ГТО.

Такие, простые лыжные станции уже существуют в ряде колхозов.

Вот, например, в колхозе им. Дзержинского (село Кугаевец, Чемеровский район, Каменец-Подольская область) организована лыжная станция на 75 пар лыж, не считая 15 пар лыж, принадлежащих лично физкультурникам колхоза.

Лыжи надо выбирать умело, учитывая при этом рельеф местности вокруг колхоза. Если колхоз находится в равнинной местности лыжи надо брать равнинные (узкие, длинные) или полугорные (пошире в носовой части и покороче). Если местность вокруг колхоза холмистая, овражная, то следует приобрести часть лыж горного типа. Но в основном лучше взять лыжи полугорного типа; они пригодятся для хождения и по холмистой и по равнинной местности.

При отборке лыж необходимо следить, чтобы они были прямые, парные, без крупных сквозных сучков и надломов, с достаточным прогибом посередине.

Очень важно обеспечить тщательный уход за лыжами. Чтобы лыжа быстро не изнашивалась и легко, мягко скользила по снегу, ее надо время от времени смазывать специальной мазью, которую легко сварить и самому по специальному рецепту.

Развитие лыжного спорта в колхозах—кровное дело комсомольских организаций. В самый короткий срок искусством хождения на лыжах должны овладеть широчайшие массы колхозного села. Лыжный спорт должен стать излюбленным видом зимнего спорта нашей колхозной молодежи.

В. Поликарпов.

Принять меры к нарушителям правил рыболовства

В Шурышкарах нарушают правила рыболовства. Отдельные граждане выставили сети по реке Малой Оби и ежедневно вылавливают по несколько пудов нестандартной рыбы и продают ее по спекулятивным ценам.

Председатель колхоза „Коммунар“ тов. Мирюгин вместо того, чтобы привлечь нарушителей правил рыболовства к ответственности, потворствует им.

Нарушают правила рыболовства также в колхозах „III интернационал“ и „Красный промышленник“.

Инспектору рыбнадзора Волохову хорошо известно об этих нарушениях, но меры он не принимает.

А. Ельнин.

От редакции. Нарушения правил рыболовства имеют место не только в колхозах Шурышкарского сельсовета, но и в ряде других колхозов. Обращаем внимание инспектора госрыбнадзора т. Грязнова на недопустимость нарушения правил рыболовства.

Отв. редактор
П. М. Бигаев.